

2011年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会开幕

冬交会现场定安展馆人气旺

■ 程守满

冬日的海南,椰风送爽,瓜果飘香。12日上午,2011年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会在海口隆重开幕,来自海内外的近4000名客商和数万群众汇聚海南国际会展中心,共庆盛会隆重召开。

农业部副部长陈晓华,省政协主席于迅,省委副书记李宪生,省委常委、海口市委书记陈辞,省政府副

省长陈成参加开幕式。省政协主席于迅宣布2011年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会开幕。

本届冬交会由国家农业部、中华全国供销合作总社、中国国际贸易促进委员会、海南省人民政府联合主办。本次冬交会展期3天,以“建基地、保供应、促增收”为主题,重点展示国家冬季瓜菜生产基地、热带水果基地等海南热带现代农

业发展成就和最新成果,布展总面积25万平方米,分为综合展区、供销展区等10个展区。

开幕式结束后,来自海内外的客商,从各地赶来的群众,争先恐后地涌进冬交会各个展馆。韩勇、黄守宏、梁源富、王昌国、张忠惠、李映旭、匡文胜、孙泽文、高燕飞、吴清雄、王建斌、陈亮、吴坤江、莫汉博等县领导参观了定安展馆。



季交易会开幕

定安展馆装饰精美新颖,以定安十大美食、定安八景为主基调的展馆布局向八方来客展示了独特的定安文化。当天,定安展馆前被前来参观的游客围了个水泄不通,岛内外的客商和游客络绎不绝。商家们在详细了解定安特色农业、特色旅游等各种特色资源的同时,还品味到定安十大特色农产品等。

定安黑猪、定安肉粽、坡寨羊、新竹四季鹅、定安椰麦等越来越多的品牌经过多年精心打造,品牌效益已逐步凸显。众多岛内外客商忙着与定安县种植户、养殖户及农业企业洽谈合作业务,定安展区的很多参展商“冬交会”开馆首日在接受记者采访时表示,已经有多名商家跟参展商达成初步合作协议。



冬交会上,韩勇书记品尝定安年糕。程守满 摄

县委书记韩勇参观定安展馆时强调

充分利用冬交会平台 打造定安特色农业品牌

■ 程守满

12日上午,2011中国(海南)国际热带农产品冬交会在海南国际会展中心正式开馆,当天上午,县委书记韩勇等县领导来到定安展馆,参观展区并指导布展工作。

韩勇在县委副书记、县政法委书记张忠惠,县委常委、常务副县长匡文胜,县委常委、宣传部长孙泽文,副县长陈亮、莫汉博、符策等县领导的陪同下,来到定安展区,仔细查看了每一个展台上的特色产品,了解产品信息,并详细听取了相关部门和企业的情况介绍。

当看到花生油、定安黑猪腊肉、黄灯笼辣椒等定安特色农产品吸引众多客商和市民前来参观洽谈时,韩勇十分高兴。他指出,

定安是传统农业大县,特色农产品资源丰富,要依托塔岭农产品加工示范园区这一品牌优势,争取在本届冬交会多签订单,多结惠果。

随后,韩勇书记来到海南特色小吃展一条街,在定安展区与参展商亲切交谈,并品尝定安年糕。在了解到定安肉粽和定安年糕销路不错的信息后,韩勇书记十分高兴,他鼓励参展商继续做大做强定安特色小吃品牌,多渠道打开销路,拓宽市场。

韩勇要求,县有关单位要切实抓好参展和客商接待工作,充分利用好冬交会这个平台,宣传定安、推销定安特色品牌,广交朋友,进一步提升定安的知名度和美誉度。

海南省农产品加工园区项目招商推介会
定安农业项目招商签约金额 1.4 亿元

■ 吴采净

12日,2011年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会农产品加工园区项目招商推介会在海南国际会展中心召开,定安县农业项目招商喜获丰收,当天签约3个项目,签约金额约达1.4亿元。

省人大常委会副主任张力夫出席推介会并致辞。县委常委、常务副县长匡文胜代表县委县政府作推介发言,向与会领导和嘉宾介绍了定安县区域经济发展情况和塔岭工业园区的建设情况。

随后,县委常委、常务副县长匡文胜,副县长王建斌、莫汉博分别与项目单位主要负责人签约。

据了解,此次签约的3个项目

中,广州韦士泰医疗器械有限公司导尿管生产项目总投资6千万,定安潭松农业开发有限公司现代农产品物流和加工项目总投资5千万,翰林绿果槟榔合作社与五粮液集团合作的槟榔酒加工项目总投资3千万。

县农业局、招商局、工信局、供销社等有关单位及有关乡镇主要负责人参加了签约仪式。



本版照片除署名外均由 吴采净 摄



定安绿果槟榔花酒牵手五粮液

■ 吴采净

12日,在冬交会农业项目招商签约中,定安绿果槟榔合作社与五粮液集团签订长期合作关系,为五粮液酒提供槟榔花的原料。这无疑成为此次定安县农业项目招商中的一大亮点。

在冬交会的订单集体签约仪式上,定安绿果槟榔专业合作社与五粮液酒签订长期合作关系,成为五粮液酒槟榔花原料的供应商。

据悉,定安绿果槟榔专业合作社,是定安县第一家农民专业合作社,也是海南省目前为数不多的集槟榔花种植、科研、加工、销售为一体的农民专业合作社。入社农民都是翰林当地的槟榔种植和从事初级加

工的农户,由19位槟榔种植专业户、加工专业户以及销售专业户自发组成。

在冬交会的头一天,定安绿果槟榔专业合作社就拿到一笔大订单,绿果槟榔合作社副总经理唐洁感谢县委县政府以及招商局的领导对合作社一直以来的支持与帮助,并表示将以此为契机,将合作社做强做大。

“这次的合作,我们将借助为五粮液酒提供槟榔花原料,来发展我们合作社的槟榔花茶和槟榔花酒,带动当地农民增收,并以此为契机,发展其他的相关产业,比如槟榔花、口香糖,同时延伸发展休闲旅游观光、红色旅游,甚至是房地产等产业。”唐洁说。

据了解,近年来,定安县农民专业合作社蓬勃发展,成立的专业合作社已近百家,合作社发挥的作用也越来越大,不仅组织群众种植瓜菜,还负责瓜菜的运销,成为农村经济快速发展又一生力军。